

Ж ОРА родился в крестьянской многодетной семье, где он был девятым ребенком. Полуголодный, как и все его братья и сестры, он делил школьный костюм, одно пальтишко с шапкой-ушанкой на четверых братьев, но учебу в школе не бросал и в 1934 году закончил семилетку и сразу поступил в азовскую школу механизаторов. По существу, еще подросток, кое-как доставая до рычагов управления, труdiлся он, помогая тем самым выжить в те трудные предвоенные годы и семье, и себе. Перед призывом в срочную службу взял на свои плечи тракторный отряд.

В армию Георгий был призван со своими сверстниками в 1938 году. Сразу, учитывая его способности и старания, военкомат направил Подушко в военно-танковое училище командного состава. Однако по всем признакам, а также нелегальным сообщениям было видно, что над страной гуляют черные тучи войны. Георгию Подушко и его коллегам в конце 1940 года училище пришлось закон-

Георгий

Есть люди, для которых время бессильно. Проходят годы, десятилетия, а они все такие же трудолюбивые, всегда готовы принести людям радость, счастье и добро. К таким относится и Георгий Антонович Подушко.

Родился он в трудное время: только что свершилась Октябрьская революция, закончилась гражданская война, наступило время пролетарской, за ней последовала коллективизация, индустриализация нашей страны. Словом, несчастливым было у него детство на станции Александровка, что в Ростовской области.

чить за два с небольшим его направили на курсы уже в Соликамске Пермского края. Молодой лейтенант был назначен на должность Советского Союза Шапошникова. Далее — служба в лечебнице в госпитале квалифицированная военная команда. Именно в этом звании и должности Георгий принял первое крещение войны в Таурачи Литовской ССР. Одновременно на разных фронтах встретили войну его три брата и отец.

В 1942 году, находясь на Северо-Западном фронте в районе Исковской, Новгородской областей и уже на станции Кресты, Подушко был ранен, попал в госпиталь. Война требовала жертв, поэтому не хотел отлеживаться Георгий Антонович. И спустя три месяца

был назначен на должность командира танкового взвода. Именно в этом звании и должности Георгий принял первое крещение войны в Таурачи Литовской ССР. Одновременно на разных фронтах встретили войну его три брата и отец.

Когда бы ни посыпало командаование Георгия Антоновича Подушко, он везде и всегда был первым. Как известно, первые и берут огонь на себя. Подушко в январе 1944 года был тяжело ранен. Годом раньше Георгию Антоновичу была вручена высокая правительственная награда — орден Красной Звезды. И вот снова ранение, госпиталь, но

После десятимесячного лечения в госпитале квалифицированная военная команда признала его ограниченно годным. Однако по-другому решил для себя Подушко. Он снова отправился добровольцем на фронт, но добраться туда раненому капитану уже не удалось. На станции Тихорецкая Краснодарского края он услышал грохот канонады, но это уже были мирные выстрелы, извещающие о Победе...

Настало мирное время, для бывшего же солдата оно было продолжением минувших дней. Около десяти

лет Подушко продолжал военную службу в нескольких городских и районных военкоматах Свердловской области. Он чувствовал: не хватает ему грамоты, чтобы работать на занимаемых должностях. И 35-летний капитан при Доме офицеров Уральского военного округа успешно заканчивает среднюю школу.

Окончательно простился с погонами только в 1954 году и сразу пошел на гражданскую должность. Трудился офицер запаса в течение четырех лет заместителем директора лыжной фабрики в Первуральске, а с 1958 года — в шестом цехе Новотрубного завода волочильщиком.

За личный вклад по досрочному выполнению плана восьмой пятилетки Подушко был удостоен высокой награды Родины — ордена Октябрьской Революции. Теплом и добрыми напутствиями проводили заводчане в 1980 году Георгия Антоновича на заслуженный отпуск. Не хотелось им расставаться со своим ветераном, наставником, старшим

товарищем. Он заслужил право на отдых, на все льготы пенсионера, но решил он судьбу свою по-другому. Подушко не уволился с завода, а лишь перешел в другой цех № 23, то есть в охрану завода. Пять лет назад еще одна награда нашла своего героя — орден Отечественной войны первой степени.

Около двадцати наград различных достоинств украшают лацканы его пиджака, разделившись поровну — военные и послевоенные, поистине «из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд».

— Да, 70 лет — преклонный и грустный возраст, — рассказывает мне мой собеседник. — Но я душой привил к коллективу и другой жизни себе не представляю.

Глядя на этого мужественного человека, я подумал: наверное, мы бы жили лучше, если бы все были такие, как он.

В. КОВАЛЕНКО,
помощник начальника караула ВВ охраны НТЗ, офицер в отставке, ветеран труда.